

Številka: Su 58/2020
Datum: 4. 11. 2020

Odvetniška zbornica Slovenije

e-naslov: info@odv-zbsi

ZADEVA: Odgovor glede vaših dopisov v zvezi z (ne)doslednostmi pri izvajanju ukrepov za preprečevanje širjenja bolezni COVID-19
ZVEZA: Vaš dopis št. 1487/2020 z dne 16. 9. 2020, dopis št. 428/2020 z dne 22. 10. 2020 ter dopis št. 428/2020 z dne 28. 10. 2020

Spoštovani.

V zadnjem času smo prejeli več vaših dopisov, v katerih opozarjate na (ne)dosledno izvajanje ukrepov za zaježitev širjenja okužb v sodnih stavbah Okrajnega sodišča v Ljubljani. V dopisu z dne 16. 9. 2020 Okrajno sodišče v Ljubljani celo izrecno izpostavljate, naš Oddelek za prekrške pa je bil tudi prijavljen Zdravstvenemu inšpektoratu. Predvidevam sicer, da gre za očitke, glede katerih vam poročajo vam člani in ne gre za lastno zaznavo. Ker gre za neresnične in zavajajoče trditve, ki pa povzročajo tako nepotrebno paniko kot kažejo naše sodišče v slabi in neodgovorni luči, v nadaljevanju podajam svoj odgovor.

Na Okrajnem sodišče v Ljubljani že od časa razglašene epidemije v marcu 2020 pri svojem delovanju upoštevamo vse predpise v zvezi s preprečevanjem širjenja bolezni COVID-19, prav tako pa skrbimo, da se dosledno upoštevajo vsa higienska določila in priporočila NIJZ za izvajanje upravnih in drugih javnopravnih zadev ob epidemiji COVID-19. Tako je bila na sodišču že z dnem 12. 3. 2020 sprejeta posebna odredba, po kateri je izrecno določeno spremenjeno delovanje sodišča tako, da je potrebno pri vstopu in ves čas gibanja po sodnih stavbah upoštevati priporočeno razdaljo 1,5 oziroma 2 metra med osebami, prav tako je potrebno upoštevati vse preventivne ukrepe za varovanje zdravja po priporočilih NIJZ. Gibanje strank in obiskovalcev je omejeno izključno pred in v prostor, v katerega je namenjen, obiskovalcem in strankam, ki kažejo vidne znake obolenj, pa se vstop v sodno stavbo ne dovoli. Na tej podlagi je bil sprejet tudi protokol za varnostno službo, ki skrbi, da se

stranke in obiskovalce že pred vhodom na sodišče opozori na dosledno spoštovanje preventivnih ukrepov, prav tako obiskovalce sodišča na spoštovanje ukrepov opozarjajo slikovna opozorila in obvestila, ki so nameščena pri vhodih v sodne stavbe ter po hodnikih. Za vse osebe, tako zaposlene kot obiskovalce, ob vstopu v sodne stavbe velja obvezno razkuževanje rok in nošenje obrazne maske, upoštevanje varnostne razdalje min. 1,5 oziroma 2 metra ter od 16. 10. 2020 dalje tudi obvezno merjenje telesne temperature.

Razkužila za roke so nameščena po hodnikih sodišča, prav tako pa tudi v razpravnih dvoranah. Vsak prostor, kjer se odvija narok, se pred izvedbo naroka ustrezno prezračí, prav tako se poskrbi za razkuženje delov, kjer prihaja do več stikov. Ob koncu delovnega dne za razkuženje prostorov poskrbi še čistilni servis. Z namenom zagotavljanja ustrezne varnostne razdalje so bila na sodišču v prostorih, kjer stranke uporabljajo klopi, tudi nameščena opozorila, ki prikazujejo, kje sedenje ni dovoljeno.

Znotraj razpravnih dvoran na spoštovanje vseh zgoraj navedenih sprejetih ukrepov in navodil opozarja sodeči sodnik. Na Okrajnem sodišču v Ljubljani se sodnike in sodno osebje vseskozi sprotno obvešča o sprejetih ukrepih za preprečevanje širjenja okužbe z virusom COVID-19, saj se ti spreminjajo glede na potek širjenja bolezni in nova spoznanja stroke, prav tako se jih vseskozi opozarja na dosledno spoštovanje že znanih priporočil in ukrepov.

Iz skrbi za varnost zaposlenih ter strank, njihovih pooblaščenecv in obiskovalcev je bilo na sodišču že v poletnem času poskrbljeno za prenavo tako, da smo izvedli združevanje šestih razpravnih dvoran tako, da smo pridobili tri večje dvorane za naroke z več udeleženci, ravno zaradi možnosti zagotavljanja ustrezne minimalne varnostne razdalje. Prav tako so bile na vpisnikih, kjer prihajajo stranke in pooblaščeneci na uradne ure, skladno s priporočili NIJZ z dne 7. 5. 2020, povsod nameščene varnostne pregrade iz pleksi stekla med zaposlenim in stranko.

Z dnem 20. 10. 2020 je v posledici razglašene epidemije za vsa sodišča pričela veljati Odredba predsednika Vrhovnega sodišča RS o posebnih ukrepih iz 83. člena Zakona o sodiščih zaradi razglašene epidemije nalezljive bolezni COVID-19 na območju Republike Slovenije (objavljeno v Ur. l. RS št. 148/20), ki je določila posebni režim dostopa do sodišča in ki se v celoti upošteva tudi na našem sodišču.

Navedene omejitve in ukrepi so za nekatere seveda neprijetne, zato smo kar z nekaj odvetniki imeli težave, ker se nikakor niso hoteli podrediti spremenjenemu režimu dela. O največjih izgrelih smo vas tudi obvestili, ostale pa sodniki in sodno osebje (včasih težko) uredijo sami in vas s tem niti ne obremenjujemo. Štejem namreč, da je vsesplošna nervoza in včasih neprimerna reakcija žal posledica trenutne situacije, ki gre nekako v zakup z delom, ki ga

opravljamo, pisarjenje pa bi nam vsem vzelo preveč dragocenega časa, ki ga lahko bolj kvalitetno porabimo za druga opravila.

V vašem dopisu z dne 22. 10. 2020, v katerem opozarjate na nedoslednosti pri izvajanju narokov in uradnih ur na Oddelku za prekrške Okrajnega sodišča v Ljubljani, sodišču med drugim sami nedosledno očitajte nespoštovanje Odloka o začasni splošni omejitvi oziroma prepovedi zbiranja ljudi v Republiki Sloveniji ter prepovedi prometa posameznih vrst blaga in izdelkov v času zbiranja ljudi (objavljen v Ur. l. RS št. 138/20 ter 143/20), ki pa se po drugem odstavku 1. člena izrecno ne uporablja za dejavnosti, ki se izvajajo za zagotavljanje izvajanja nalog države, samoupravnih lokalnih skupnosti in javnih služb, torej se ne uporablja za delovanje sodišča. Odlok o spremembah in dopolnitvah Odloka o omejitvah ponujanja in prodajanja blaga in storitev potrošnikom v Republiki Sloveniji (objavljen v Ur. l. RS 138/20 in 143/20), ki je omejil število oseb v zaprtih javnih prostorih, v katerih se izvaja dejavnost ponujanja in prodajanja blaga in storitev potrošnikom (trgovinski centri in posamezne trgovine, banke, pošte, lekarne, zavarovalnice) na 20 kvadratnih metrov na posamezno stranko, pa se prav tako nedvomno ne nanaša na delovanje sodišča. Enako tudi Odlok o začasni delni omejitvi gibanja ljudi zaradi preprečevanja okužb s SARS-CoV-2 (objavljen v Ur. l. RS št. 143/20) v 2. členu določa, da se ta odlok ne uporablja za dejavnosti, ki jih izvajajo pristojne službe, za zagotavljanje izvajanja nalog države, samoupravnih lokalnih skupnosti in javnih služb.

Če torej strnem, v vseh razpravnih dvoranh, ki jih trenutno uporabljamo, kakor tudi v sodniških kabinetih, kjer se opravljajo zaslišanja, je zagotovljena ustrezna varnostna razdalja skladno s priporočili NIJZ. Žal ugotavljamo, da se kar nekaj udeležencev postopkov nikakor ne uspe ali noče držati pravil tako glede varnostne razdalje, kot tudi obveznega nošenja obraznih mask, na kar stranke in njihove pooblaščenca nemudoma opozorimo, takoj ko je to zaznano (odvetniki tu namreč niso nobena izjema). Vsi udeleženci morajo ves čas nositi zaščitne maske, za razkuževanje je ustrezno poskrbljeno, prav tako pa so prostori (pre)zračeni.

Na tem mestu naj omenim še stavbo na naslovu Miklošičeva 12, Ljubljana kjer pa je zagotovljeno mehansko zračenje. Prezračevanje je zasnovano tako, da se svež zrak dovaja iz odprtine na fasadi objekta, ki je locirana 2 m nad tlemi. Odvod izrabljenega zraka iz razpravnih dvoran se izvaja preko ločenih kanalov na streho objekta, tako da mešanje svežega in izrabljenega zraka ni mogoče. Prezračevalni sistem v razpravnih dvoranh nima rekuperacije in ne vsebuje recirkulacije – mešanja svežega in odvodnega zraka. Verjamem, da ima večina ljudi pod zračenje in prezračevanje v mislih tradicionalno odpiranje oken na stežaj, a gradnje so že desetletja drugačne, nenazadnje imajo tak sistem tudi operacijske dvorane, čeprav operacije potekajo več ur, zahtevana pa je celo sterilnost okolja.

Ne glede na situacijo, v kateri smo se znašli, torej verjamem, da bomo znali z vzajemnim spoštovanjem sprejetih ukrepov ohraniti nadaljnje (čeprav okrnjeno) delovanje sodišča in zagotoviti varno okolje za vse udeležence sodnih postopkov.

Lepo vas pozdravljam,



Predsednica sodišča
Nataša Kosec